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ЛИСТ-ПРЕДСТАВЛЕННЯ

Обласний оргкомітет 

всеукраїнського Конкурсу

                                                                   «Учитель року – 2014»

Управління освіти Первомайської міської ради Миколаївської області представляє Мудрак Людмилу Василівну, вчителя світової літератури та російської мови  ЗОШ І-ІІІ ст. № 1 на участь у ІІ (обласному) турі всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2014» у номінації «Світова література».

             
Мудрак Людмила Василівна працює в Первомайській загальноосвітній школі № 1 з 2008 року на посаді вчителя світової літератури та російської мови. Виявляє високий рівень професіоналізму, добре володіє ефективними формами і методами організації навчально-виховного процесу.
Вчитель наполегливо працює над удосконаленням фахових методичних вмінь, підвищенням професійної майстерності, удосконаленням сучасного уроку. Має багату добірку розробок уроків з усіх програмних тем, ілюстративний, дидактичний, мультимедійний матеріал на кожного письменника. 

На уроках світової літератури педагог забезпечує стабільну навчально-пізнавальну атмосферу в класі, впроваджуючи новітні інтерактивні технології. Вона пропонує учням різнорівневі завдання, комунікативно-ситуативні вправи, завдання з мелодекламації, творчого й компаративного характеру. Вчителька формує якості кваліфікованого читача, підвищує літературну компетенцію учнів, стимулює пізнавальну й самоосвітню діяльність школярів, прищеплює любов до художнього слова й мистецтва взагалі.

Домінуючою формою навчання на уроках Людмили Василівни є діалог, який спонукає розмірковувати, порівнювати, робити узагальнення і висновки, висловлювати власні думки й оцінки, презентувати власні асоціації та інтерпретації художніх творів. 

Урок літератури Л.В.Мудрак – це час спілкування вчительки з учнями, в основі якого – художній текст, а різні форми співпраці забезпечують різноманітні типи уроків, інтерактивні технології.
Багато уваги вчитель приділяє роботі з обдарованими, творчими учнями. Її вихованці беруть участь  в предметних тижнях, відкритих уроках, позакласних заходах, тематичних конкурсах, є переможцями  ІІ (міського) етапу Всеукраїнської олімпіади зі світової літератури.

Протягом останніх років Мудрак Л.В. є керівником шкільного методичного об’єднання вчителів-словесників. Вона ініціативна, креативна, неординарна особистість.

Начальник управління освіти
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